

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Давыдовой Светланы Игоревны на тему
«Экологические лидеры как гражданские акторы в процессе
экомодернизации России»,
представленной на соискание ученой степени кандидата социологических
наук по специальности 22.00.04 – «Социальная структура, социальные
институты и процессы».

Актуальность избранной диссертантом темы основывается на представлениях современной социологии о разрушении экосистем, падении экологической культуры граждан и увеличении рисков катастроф со стороны окружающей среды. Наравне с этим, в управлеченческой среде происходит обратный процесс: снижение профессионализма лидеров, управление и реформирование, не приносящее требуемой эффективности и неготовность элит брать на себя полную ответственность за принимаемые решения и командную работу. В настоящее время сложилось известное противоречие между существующим характером ресурсного отношения к обществу и природе, потреблению и стремлению к извлечению выгоды – и проэкологическим подходом, ориентированным на долгосрочное развитие и гармонизацию общественных отношений, принципов управления и развития. Это дает основание утверждать, что научная проблема, сформулированная в диссертации, является актуальной, а тема – современной и важной для изучения. Выбранная тема представляет интерес не только в социально-экологической области исследований, но и в управлении, вопросах модернизации.

Автором изучен и проанализирован уникальный эмпирический материал, на основе которого выдвинут новый взгляд на проблему поиска лидера, способного участвовать в модернизационных изменениях в стране. Особенno важен упор на социально-экологическую модернизацию, касающуюся именно экологической проблематики, экологического кризиса в России. Исследование представляет собой значимый разбор предмета не только в теоретическом ключе, но также дает основу для применения принципов и опыта эколидеров в практической работе общественных институтов разного уровня.

На основании анализа автор также выдвигает собственную модель типологизации лидера, подкрепленную сильной апробацией результатов исследования, что говорит об уверенной позиции в отношении предмета исследования и обоснованности результатов, выдвигаемых соискателем на защиту, и является сильной стороной работы в целом.

Из недостатков можно отметить недостаточно четко сформулированную проблему исследования, а также отсутствие описания применимости и характера использования парадигм и теорий, указанных в методологической части.

Указанные замечания не снижают общей ценности диссертационной работы и не влияют на главные теоретические и практические результаты диссертации. В целом работа может быть оценена нами положительно, автореферат достаточно полно отражает всю необходимую информацию об исследовании и отвечает паспорту специальности и требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, а её автор Давыдова Светлана Игоревна заслуживает присуждения степени кандидата наук по специальности 22.00.04 – «Социальная структура, социальные институты и процессы».

Кандидат социологических наук, доцент
заведующая социологическим отделом
Центра перспективных экономических
исследований Академии наук Республики
Татарстан

Ермолаева П.О.

Ермолаев

E-mail: Polina.Ermolaeva@tatar.ru
420111, Россия, РТ, г. Казань, ул. Островского, д.23, литер 1, 4
Тел.: (843) 292 0010, (843) 233 7109

Подпись заверяю

Дата: *27.03.2015.*

